

رَاتِ الْفَضْلِ بِيَدِ اللَّهِ يُرْتَبِئُ بِكَ تَشَاءُ  
عَسَىٰ أَنْ يَبْعَثَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا

# روزنامہ فضل

شعبہ شنبہ  
۱۲ مئی ۱۹۳۹ء  
خبر پشاور

جلد ۲۹ نمبر ۱۲ و قاعدہ ۳۹: ۱۲ جولائی سنہ ۱۹۳۹ء نمبر ۱۵۷

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاءہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا سنورا احمد صاحبنا ایٹ آباد

ایٹ آباد ۱۰ جولائی ۱۱ بجے دن

کل حضور کی طبیعت نسبتاً بہتر رہی۔ البتہ ہنسی بھئی اعصابی بے چینی کی تکلیف ہو جاتی رہی۔ رات نیند اچھی آئی الحمد للہ

اجاب جماعت خاص التزم توجہ اور درد و الحاح سے دعائیں جاری

رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور کو نئے کال و عامل عطا فرمائے اور صحت والی اور کام والی لمبی زندگی عطا کرے۔

امین اللہم امین

## امریکہ کیوبائیں اپنے مفادات کی پوری پوری حفاظت کریں

### مسٹر خزوشیف کے جواب میں امریکی نائب وزیر خارجہ ڈولون کا بیان

واشنگٹن ۱۱ جولائی۔ امریکی نائب وزیر خارجہ ڈولون نے کہا ہے کہ روسی دھمکیاں امریکہ کو اپنے مفادات کی حفاظت کرنے اور اپنی طے شدہ پالیسی پر عمل کرنے سے باز نہیں رکھ سکتیں۔ مسٹر ڈولون واشنگٹن کے فوجی ہوائی مستقر پر کیوبا کے متعلق روسی وزیر اعظم مسٹر نیکیت خروشیف کی دھمکیوں کا جواب دے رہے تھے۔ انہوں نے کہا مسٹر خروشیف کو معلوم ہونا چاہیے کہ امریکہ ان دھمکیوں سے مرعوب نہیں ہوگا۔ اور وہ اپنے مفادات کی حفاظت کرنے اور اپنی مخصوص پالیسی پر عمل پیرا رہتے ہیں پوری ثابت قدمی دکھائے گا۔

## جاپان میں نئے وزیر اعظم کا انتخاب آئندہ بدھ کو ہوگا

### حکمران پارٹی کے پانچ لیڈر اس عہدے کے امیدوار ہیں

ٹوکیو ۱۱ جولائی۔ حکمران لبرل ڈیموکریٹک پارٹی نے بدھ کو نئے وزیر اعظم کا انتخاب کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ اس وقت تک پارٹی کے پانچ لیڈر اس عہدے کے امیدوار ہیں۔ جن میں مسٹر فوجی یا ما وزیر خارجہ بھی شامل ہیں۔ کل ٹوکیو سے بیس میل کے فاصلہ پر واقع ایک مقام میں بارہ ہزار جوانوں نے مظاہرہ کیا انہوں نے مطالبہ کیا کہ امریکہ اور جاپان کا معاہدہ منسوخ کیا جائے۔ اور جاپان سے یو۔ایس۔ کے امریکی طیاروں کی پرواز منسوخ قرار دی جائے۔

یاد رہے مسٹر خزوشیف نے ابھی حال ہی میں امریکہ کو تنبیہ کی تھی کہ وہ کیوبا کے داخلی امور میں مداخلت نہ کرے۔ نہ روسی وائلوں اور توپوں سے کیوبا کی امداد کرنے سے گریز نہیں کرے گا۔

## جیسور میں ۹ پانچ بادش

کراچی ۱۱ جولائی۔ کل میسور میں ۹ پانچ بادشاہوں کی پانچ پانچ سلہٹ۔ برمن بڑی فریڈ پورا اور سراج گنج میں چار پانچ۔ نرائن گنج اور کھنڈا میں دو پانچ اور راولپنڈی میں ایک پانچ بادش ہوئی۔

## درخواست دعا

۱) محرم مرزا لطف الرحمن صاحب مبلغ جرمنی ہجورگ سے اطلاع دیتے ہیں کہ ہمارے مخلص نوسلم برن دوست مسٹر امین کلاؤس ڈالٹر تیرتھ میں مبتلا ہیں۔ وہ درخواست کرتے ہیں کہ اجاب ان کی صحت کے لئے دعا کریں نیز اللہ تعالیٰ انہیں خدمت اسلام کا موقع دے۔  
۲) محرم مرزا لطف الرحمن صاحب خود بھی نزلہ زکام میں مبتلا رہتے ہیں۔ آئندہ جمعہ کو ڈاکٹری معائنہ اور ایچسرے ہوگا۔ انکی صحت یابی کے لئے بھی دوست کریں۔ (ذکالت بشیر ربوہ)

## ایک ضروری اعلان - چندہ تعمیر دفتر انصاف اللہ

از محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب صدر مجلس انصاف اللہ مرکز تیرہ

محض خدا تعالیٰ کے فضل اور رحم کے ساتھ ۱۹۳۹ء میں سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ بھرہ العزیز نے اپنے خدوت مبارک سے انصاف اللہ مرکز کے دفتر و محل کی بنیاد رکھی تھی۔ اس چندہ کی فراہمی کے لئے اجاب جماعت سے کوشش ہوئی رہی اور جماعت کے تعمیر اور صاحب استطاعت و صحاب کو خصوصاً تحریکات کے ذریعہ کم از کم ایک صد روپیہ بطور عطیہ ادا کرنے کے لئے کھجائی الحمد للہ اجاب جماعت نے نہایت فراخ دلی سے اس تحریک میں حصہ لیا۔ چنانچہ اب تک ایک صد روپیہ کی تحریک میں حصہ لینے والوں کی تعداد تقریباً ڈیڑھ ہزار تک پہنچ چکی ہے۔

خیرا ہم اللہ احسن الجزاء مناسب سمجھا گیا ہے کہ ایسے صحاب جنہوں نے تعمیر دفتر انصاف اللہ کے لئے کم از کم ایک صد روپیہ عنایت فرمایا ہے۔ ان کے اہل و عیال کو ہرگز نہ کر دینے جائیں تاکہ آئندہ آنے والی نسلیں نہ صرف ان کے لئے دعا کریں بلکہ ان کے عملی نمونہ پر چل کر احمدیت کے ذریعہ کی آجپائی کرتی ہیں۔ اب یہ خبر سرت تیار ہو رہی ہے۔ اور انشاء اللہ جلد ہال میں نام کندہ ہو جائیں گے۔ اس لئے ایسے تمام صحاب جو ابھی تک ہر کار خیر میں شامل نہ ہوئے ہوں یا وعدہ کر کے ادائیگی نہ کر سکے ہوں فوراً طور پر کم از کم کچھ روپیہ ادا کر کے اس خبر سرت میں شامل ہو جائیں۔ ایسے صحاب بھی جنہوں نے اب تک جزدی چندہ دیا ہو۔ اور وہ اب اسے بڑھا کر ایک صد روپیہ پہنچا کر ادا کرنا چاہیں وہ بھی اپنے ارادہ سے دفتر کو اطلاع دے دیں۔ اور جلد ادا کی گئی کر دیں۔ تاکہ ان کے اہل و عیال بھی اس مبارک خبر سرت میں شامل کر لئے جائیں۔

مصر نے جیٹ طیارے بنانا شروع کر دیئے  
قاہرہ ۱۱ جولائی۔ مصر نے کل رات یہاں کجا کہ تھو عرب جمہوریہ نے (پہلی مرتبہ) جیٹ طیارے بنائے ہیں۔ آپ ملک کی واحد سیاسی جماعت نیشنل یونین کے مصری اور شامی نمائندوں کی پہلی جنرل کانگریس کے انعقاد ہی اجلاس سے خطاب کر رہے تھے۔  
خارجہ پالیسی کے متعلق مصر نے امریکہ کی پالیسیوں کی مذمت کی۔ آپ نے کہا میں اس بات سے بڑی خوشی محسوس کرتا ہوں کہ روس نے ہماری تعاون کی خواہش کا حقیقی جواب دیا جو اہلوان بندہ

# سیلاب کا زمانہ

جب سے پاکستان معرض وجود میں آیا ہے ہر سال سیلاب ہمارے ملک کے لئے ایک مستقل مسئلہ بن گیا ہے۔ حکومت ہر سال سیلاب کے موقع پر بڑے بڑے انتظامات کرتی ہے اور سیلاب زدہ علاقوں میں خاص طور پر عوام کی امداد خوراک اور دواؤں کے انتظام میں لاکھوں روپیہ صرف کرتی ہے۔ یہی نہیں بلکہ کوشش کی جا رہی ہے کہ کوئی ایسے انتظامات ہو سکیں جن سے سیلابوں کو قابو میں لاکر پانی کو نذر اہت کے لئے استعمال کیا جاسکے اور ہمارے ملک کے حالات کے مطابق ایسے انتظامات ہونا اچھی دور کی بات ہے تاہم یہ لہجہ واضح ہے کہ اگر کوششیں جاری رکھی جائیں اور اس طرف خاص منصوبہ بندی کر کے پوری پوری توجہ دی جائے۔ تو یہ ناممکن نہیں ہے کہ ہمارے ملک میں سیلاب بچائے ضرور سال ہونے کے کارآمد بنائے جا سکیں۔

حکومت اس کے متعلق کیا کر رہی ہے معاصر لوگوں کے وقت کے مندرجہ ذیل ذٹ سے اس کا حال معلوم ہو سکتا ہے۔

فہو ہذا۔

”آدھ سال میں سیلاب آنے کا خدشہ رہتا ہے اس لئے قدرتی طور پر سیلاب کی روک تھام کے مسئلہ میں چند اقدامات کا اعلان کیا ہے ان میں سیلاب کے بارے میں دیہی آبادی کو وقت سے پہلے خبردار کرنے والی چوکیوں کا قیام دار میں سیٹ کی تقسیم اور ادویہ کی فراہمی وغیرہ شامل ہیں۔ یہ اقدامات منگائی حالات کا مقابلہ کرنے کے لئے تو ٹھیک ہیں۔ مگر بنیادی ضرورت ایسے انتظامات کا ہے کہ سیلاب تباہی نہ پھیلے۔ بلکہ سیلاب کا پانی مفید مقاصد کے لئے استعمال کیا جائے۔

گھوڑوں پر سے سیلاب کیشن پنجاب غلہ کیشن ۱۹۵۲ء کے ایک رکن نے سابق پنجاب میں سیلاب کی تباہ کاریوں کا جائزہ دیتے ہوئے یہ بتایا تھا کہ پانی کے پھیلاؤ۔ سرنگوں کی تعداد میں اضافہ اور سائنس و ٹیکنالوجی کی تعمیر یعنی تہذیب کے لوازمات کے سبب پانی کے انحطاط اور ڈرینج کے

امکانات کھٹتے چلے گئے۔ سیلاب جن میدانوں میں پھیل کر جذبہ بوجھاتا تھا۔ ان پر عمارتیں ہوئیں۔ خوراک میں اضافہ کی خاطر زیادہ سے زیادہ زمین کو زیر کاشت لایا گیا جس سے ڈرینج کے تمام راستے بند ہو گئے۔ اس کے بعد انہوں نے کچھ سفارشات کی ہیں جس پر عمل کرنے سے ان کی روئے میں سیلاب کی تباہ کاری کم ہو سکتی ہے۔

ارباب عمل و عقد کو چاہیے کہ وہ ان سفارشات کا جائزہ لیں اور اگر وہ داخلی سود مند ہوں اور کوئی وجہ نہیں کہ زمینوں کو انہیں اور ڈیٹس کی صورت میں نافذ کریں۔ (ذرائع وقت جولائی) حکومت نے اس بارے میں جو اقدامات لئے ہیں وہ بجا ہیں اور اپنی وسعت اور کام کی نوعیت کے لحاظ سے یہ اقدامات قابل قدر ہیں۔ مگر یہ اقدامات بھی بڑھ کر تک و تہیہ ریف سے مستحق ہیں۔ ضرورت اس امر کی ہے۔ جیسا کہ ہم نے اوپر کہا ہے خاص منصوبہ بندی سے سیلابوں کو بچانے ضرور سامان ہونے کے ملک کے لئے کارآمد بنایا جائے جیسا کہ بعض دیگر ترقی یافتہ ممالک میں کیا جا رہا ہے۔ تاہم یہ کام صرف حکومت سرانجام نہیں دے سکتی۔ بلکہ عوام کو جاننا کہ ان علاقوں کے عوام کو چاہیے کہ وہ حکومت سے ملکر یا اپنے طور پر اپنے علاقوں کے متعلق ایسی تدابیر سوچیں جن پر عمل کرنے سے ان کے علاقے سیلاب کی تباہ کاریوں سے محفوظ ہو جائیں۔

## کیا یہ ترقی ہے؟

جوں جوں دنیا تہذیب و تمدن میں آگے بڑھتی جاتی ہے نون نون زندگی کے مسائل بھی پیچیدہ ہوتے چلے جاتے ہیں علمی سائنس نے بعض ممالک میں اتنی ترقی کر لی ہے کہ ان کی خاصی حد تک قدرتی طاقتوں کو اپنے قابو میں لے آیا ہے تاہم آئے دن کے واقعات بتاتے ہیں کہ اتنی ترقی کے باوجود بھی قدرتی طاقتیں اپنی اہمیت منوانے اور انسان پر یہ ثابت کرنے کے لئے کہ اسکی زرقیاں ان کے سامنے کچھ حیثیت نہیں رکھتیں ایسی ناقابل برداشت صورتیں پیدا کر دیتیں ہیں

کہ انسان کا تمام کیا کر لیا دھرا رہ جاتا ہے۔

نیچر پر انسان نے بے شک بہت سی فتوحات حاصل کر لی ہیں اور آج سے صدیوں پہلے جو انسان کی حالت تھی وہ اب نہیں ہے۔ دانش اور خردائی پیدا کرنے کے بڑے بڑے سامان آج پہلے کی نسبت اتنے بڑھ گئے ہیں کہ ایک صدی پہلے کا انسان اگر آجائے تو وہ دیکھ کر حیران رہ جائے۔ اس کے باوجود حالات یہ ہے کہ جہاں تک عوامی آرام اور خوراک کا تعلق ہے ہماری حالت ایک صدی پہلے کے انسان سے کم از کم پچاس گنا بدتر ہے۔ اسکی وجہ ہے شک آبادی کی زیادتی بھی ہے لیکن اس کی زیادہ تر وجہ یہ ہے کہ انسان نے سادہ زندگی کے طریقوں کو چھوڑ دیا ہے اور اپنی نعمت کی بہت سی پیداوار کو عیاشی اور فیشن پرستی کی نذر کر دیا ہے اس کا نتیجہ یہ ہے کہ انسان پہلے سے زیادہ خرچیں اور خود پرست ہو گیا ہے۔ وہ زیادہ سے زیادہ دولت اپنے لئے جمع رکھنے کا خواہشمند ہے تاکہ سب مرضی اپنی زندگی تیش میں گزار سکے۔ اپنے مجسموں سے وہ صرف اس حد تک تعلق قائم رکھنا چاہتا ہے کہ وہ دوسروں کو زیادہ سے زیادہ اپنی خواہشات پورا کرنے کے لئے استعمال کر سکے۔ اس طرح انسانوں میں مسابقت کی ایک مصنوعی رت بس شروع ہو گئی ہے۔ جس کی کوئی انتہا نظر نہیں آ رہی۔

یہجاد ہے کہ باوجود اتنی ترقی۔ اس اطمینان قلب کی دولت کھو بیٹھا ہے۔ جرائم خودکشیاں۔ قتل و غارت پیلے کی نسبت زیادہ ہو گئے ہیں۔ بڑے بڑے شہروں میں تو اب یہ حالت ہے کہ دیوار پر دیوار مہاسے کے متعلق بھی علم نہیں ہوتا کہ وہ کون ہے۔ کہاں سے آیا ہے کب آیا اور کب چلا گیا۔ ویسے ہم نے بہت سی معاشرتی سوسائٹیاں اور ادارے بھی قائم کئے ہیں۔ مگر روز کے ملنے والے بھی ایک دوسرے کے حال سے ناواقف ہوتے ہیں اور کوئی دوسرے کی پروا نہیں کرتا۔ عیش و عشرت کی وجہ سے ہمارے امراء کا اکثر یہی غام ہے۔ غریبوں کی روٹی گانے میں اتنے مصروف ہیں کہ اگر بس چلے تو ایک دوسرے کو لٹ میں گد کیا مجال کہ کسی کو مصیبت میں دیکھ کر اس کی مدد کے لئے تیار ہوں بعض ترقی یافتہ ملکوں میں اس صورت حال کا رد عمل پیدا ہو رہا ہے۔ لیکن ہمارے جیسے پسماندہ ممالک ابھی تک اس حالت میں نازدھر ہیں اور نہ ادھر اس لئے یہاں حالت اور بھی خراب ہے جو رد عمل ترقی یافتہ ممالک میں پیدا ہو رہا ہے۔ وہ یہاں کے لئے ابھی قبل از وقت ہے۔ ہمارا ادنیٰ تو ابھی کسی کوٹ بیٹھا ہی نہیں کہ اس کا تعلق کر سکیں ہم نے اسلامی زندگی کو تو چھوڑا دیا ہے۔

مگر خوبی زندگی کی ابھی دہلیز تک بھی پہنچنے حاصل نہیں کر سکے۔ البتہ اس کی حسرتیں فروہ ہیں بے چین گئے ہوئے ہیں۔

## نادار مریضوں کا علاج

نادار مریض جو اپنا علاج خود نہیں کر سکتے۔ بدرجہ اولیٰ مستحق ہیں۔ کہ صدقہ کی رقم ان کے علاج معالجے پر خرچ ہوں اپنے مریضوں کا صدقہ دیتے وقت نادار مریضوں کا خیال رکھئے اور صدقہ کی رقم فضل عمر ہسپتال ربوہ میں بھجوائیے۔

(چیف میڈیکل آفیسر فضل عمر ہسپتال ربوہ)

حضرت صاحب استطاحمدی کا فرض ہے کہ وہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے اور اپنے خیر احمدی دوستوں کو پڑھنے کیلئے دے۔

# مقبرہ بہشتی کا حقیقی مقام

## دینداری اور قربانی کی شرط پوری کرنا والا خدا کے فضل یقیناً جنتی ہے

رسم فرمودہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

لاہور سے اطلاع ملی ہے کہ ایک صاحب نے جو شخص اور دیندار ہونے کے باوجود جلد بازی میں ذاتی ریمارک پاس کرنے کے عادی ہیں ایک ایسے شخص کے متعلق جو فوت ہو کر مقبرہ بہشتی میں دفن ہو چکا ہے دوران گفتگو میں اس قسم کے ریمارک کئے کہ اس میں یہ یہ عیب تھا۔ اور جب حاضر الوقت تھا۔ میں سے ایک شخص نے انہیں ٹوکا کہ ایسے قوت شدہ شخص کے خلاف اس قسم کے ریمارک کرنا جو فوت ہو کر مقبرہ بہشتی میں دفن ہو چکا ہے بہت نامناسب اور خلاف تعلیم اسلام اور خلاف تعلیم احمدیت ہے تو کہا جانے لگا (واللہ اعلم) کہ ان صاحب نے حسب عادت جلدی سے فرمایا کہ اگر وہ مقبرہ بہشتی میں دفن ہو چکا ہے تو پھر کیا ہوا وہ بھی بھی اپنے فلاں فلاں عیب کی وجہ سے بخشا نہیں جائے گا وغیرہ وغیرہ

اگر یہ رپورٹ درست ہے (اور میں یہ بات اگر کے لفظ کے ساتھ کہہ سکتا ہوں) تو نہ صرف اخلاقاً اور شرعاً بہت قابل اعتراض ہے بلکہ نظام وصیت کی بشارات ربانیہ کے بھی قطعی طور پر خلاف اور سخت قابل ملامت ہے۔ کیونکہ اولاً تو حدیث میں ہمارے آقا صلی اللہ علیہ وسلم کا صریح ارشاد ہے کہ: اذکروا موتکم یا خیر یعنی اے مومنو تم اپنے فوت ہونے والے بھائیوں اور بہنوں کا ذکر ہمیشہ خیر کے رنگ میں کیا کرو اور اگر بالفرض ان میں کوئی کمزوری بھی تھی تو اسے حوالہ بخدا کرتے ہوئے اس کے ذکر سے اجتناب کرو۔ پس ان صاحب کی پہلی غلطی یہ ہے کہ انہوں نے ایک فوت شدہ احمدی کے ذکر خیر کو ترک کر کے ذکر شہر کا راستہ اختیار کیا اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اس صریح ارشاد کے خلاف قدم ہارا کہ اپنے مرنے والوں کو ذکر خیر سے یاد کیا کرو۔

علاوہ ازیں کسی شخص کی نیکی یا کمزوری کا حقیقی علم صرف خدا کو ہے جو علامہ الغیوب ہے اور وہ اس بات کو بھی جانتا ہے کہ کسی انسان کی نیکیوں اور کمزوریوں میں سے کس کو غلبہ حاصل ہے انسان کی نظر اس معاملہ میں دھوکا کھا سکتی ہے لیکن خدا کبھی دھوکا نہیں کھاتا کیونکہ وہ دلوں کے پوشیدہ خیالات اور خفی نیکیوں اور خفی بدیوں تک کو جانتا ہے۔ پس عقلاً بھی ایسے معاملات میں امن اور سلامتی کا طریق یہی ہے کہ انسان اپنے مرنے والے بھائی یا بہن کے متعلق حسن ظنی سے کام لے اور اپنی زبان کو بند کرے اور بجا کرے۔ کیونکہ بدگمانی اور بدگوئی ہر حال میں بہت بڑی اور مکروہ ہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے

یہ خوب فرمایا ہے کہ: تم دیکھ کر بھی بدگوئی نہ کرنا۔ تم نے رہو عقاب خدا کے جان سے شاد تمہاری آنکھ ہی کر جائے چھ خطا شاد وہ بد نہ ہو جو تمہیں ہے وہ بد نہ شاد تمہارے ہم کا بھی قصور ہو شاد وہ آزمائش رب غفور ہو بندوں میں اپنے بھید خدا کے ہیں صدرا تم کو نہ علم ہے نہ حقیقت ہے آشکا پس تم بچاؤ اپنی زبان کو فساد نہ دے رہو عقوبت رب العباد سے دو عضو اپنے جو کوئی ڈر رہے بچاؤ یہ خدا کے فضل سے جنت میں جاؤ وہ اک زبان ہے عضو نہانی ہے دوزخ یہ ہے حدیث سیدنا سیدنا الوری مگر اس معاملہ میں سب سے بڑی بات جو اعتراض کرنے والے صاحب کے قول کو سخت بھیاناک صورت دے دیتی ہے وہ نظام وصیت کی خلاف ورزی ہے تعلق رکھتی ہے۔ جیسا کہ سب دوستوں کو علم ہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے وصیت کا نظام خدا تعالیٰ کے خاص ارشاد اور خاص بشارات کے ماتحت قائم کیا تھا اور اس کے لئے دینداری اور قربانی اور قربانی کی شرط لگائی تھی اور خدا تعالیٰ کا یہ وعدہ تھا کہ جو لوگ ان شرطوں کو

پورا کر کے جماعتی نظام کے ماتحت مقبرہ بہشتی میں داخل ہوں گے وہ خدا کے فضل سے یقیناً جنت میں جائیں گے۔ اور اگر ان میں کوئی کمزوری بھی ہوگی تو کوئی نہ کوئی کمزوری کم و بیش اکثر انسانوں میں ہوتی ہے تو اللہ تعالیٰ ان کی نیکی اور قربانی اور اپنی ذرہ نوازی کی دیکھ سے ان سے غفور اور بخشش کا سلوک فرمائے گا اور انہیں اپنے فضل و کرم سے جنت میں جگہ دے گا۔ اور اسی لئے اس مقبرہ کا نام خدا کی بشارت کے ماتحت بہشتی مقبرہ رکھا گیا۔ چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام رسالہ الوصیت میں مراحت اور وضاحت سے فرماتے ہیں کہ:

”ایک جگہ مجھے (روای میں) دکھائی گئی اور اس کا نام بہشتی مقبرہ رکھا گیا اور ظاہر کیا گیا کہ یہ ان برگزیدہ جماعت کے لوگوں کی قبریں ہیں جو بہشتی میں ..... اس قبرستان کے لئے خدا کی طرف سے بڑی بھاری بھاری بشارتیں مجھے مل رہی ہیں نہ صرف خدا نے یہ فرمایا کہ یہ مقبرہ بہشتی ہے۔ بلکہ یہ بھی فرمایا کہ انزل فیہا کل رحمة یعنی ہر ایک قسم کی رحمت اس قبرستان میں اتاری گئی ہے اور کسی قسم کی رحمت نہیں جو دلی قدر مر گیا، اس قبرستان والوں کو اس سے حصہ نہیں۔“ (رسالہ الوصیت)

اس نہایت خدا کی بشارت کے ہوتے ہوئے جو شخص مقبرہ بہشتی کے کسی مدفن مروی یا مدفن عورت کے خلاف ظمن اور اعتراض کی زبان کھولتا ہے وہ یقیناً ایک خطرناک غلطی کا مرتکب ہوتا ہے۔ بلکہ وہ خدا کی نظام وصیت پر بھی ایک ایسی ضرب لگاتا ہے جس کے نتیجے میں نہ صرف خدا تعالیٰ کی غیر معمولی بشارتوں پر تردید پڑتی ہے بلکہ نظام وصیت کے متعلق بھی جماعت میں بددلی کا راستہ کھلتا ہے اور اس کی بخشش کو سخت دھکا لگتا ہے۔ پس اس

شخص کو توبہ کرنی چاہیے ورنہ وہ یقیناً خدا کے حضور خطا کا شمار ہوگا۔ بے شک جیسا کہ میں نے اور اشارہ کیا ہے کوئی نہ کوئی کمزوری اکثر لوگوں میں پائی جاتی ہے اور خدا کے خاص انصاف بندوں یعنی نبیوں وغیرہ کے سوا کوئی شخص بھی کمزوریوں سے کلیتہً پاک نہیں اور ہو سکتا ہے بلکہ بالکل ممکن ہے کہ مقبرہ بہشتی میں دفن ہونے والوں میں سے بھی بعض لوگوں میں کم و بیش کمزوریاں پائی جاتی ہوں مگر حسب خدا نے جو غفور و غفور ہے اپنے وعدہ کے مطابق انہیں اپنی مغفرت کی چادر میں ڈھانک لیا اور ان کی کمزوریوں سے درگزر فرمایا اور ان کا انجام اچھا ہو گیا تو اس خوش قسمت جماعت کے خلاف زبان کھولنا اور انہیں ان کے مرتکب مقبرہ بہشتی میں دفن ہونے کے بعد ناگوار ظن کاٹ نہ کرنا ایسی جسارت ہے جو سچی توبہ کے سوا ہرگز موات نہیں ہو سکتی۔ پس میں ایسے لوگوں سے کہتا ہوں کہ خدا سے ڈرو اور اپنے مرنے والوں اور مقبرہ بہشتی میں جگہ پانے والوں پر اعتراض کر کے اپنی عاقبت کو خطرہ میں نہ ڈالو۔ اور وہ مردوں کے عیب گننے کی بجائے خود اپنے انجام کی فکر کرو۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اس حکیمانہ شعر کو کبھی نہ بھولو کہ:

مردوں میں اپنے بھید خدا کے ہیں صدرا تم کو نہ علم ہے نہ حقیقت ہے آشکار خود میرا یہ حال ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ان مقبرہ خانہ دعاؤں کے باوجود جو حضور نے اپنی اولاد کے متعلق فرمائی ہیں اور پھر ان خدا کی بشارتوں کے باوجود جو حضور کو اپنی اولاد کے متعلق خدا کی طرف سے نئی نئی ہیں اور پھر اس بات کے بھی باوجود کہ خدا نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اہل ذلیل کو وصیت سے مستثنیٰ فرما دیا ہے میں ہمیشہ اپنے انجام کے متعلق خائف رہتا اور خدا سے بخشش کی دعا مانگتا رہتا ہوں اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ پیارا قول میری آنکھوں سے بھی اوتھل نہیں ہوتا کہ حقیقتاً سخات خدا کے فضل سے ہے نہ کہ انسان کے اپنے عمل سے۔

میرا اصل معنون تو اس جگہ ختم ہو گیا مگر ایک ضمنی سوال کا جواب دینا ضروری معلوم ہوتا ہے اور وہ یہ کہ یہ کس طرح ہو سکتا ہے کہ کسی خاص جگہ میں دفن ہونے والا انسان کو جنتی بنا دے جبکہ اخروی سخات

# ہالیونڈ میں تبلیغ اسلام

## مشن ہاؤس میں متعدد کامیاب جلسے علمی مجالس میں تقاریر عید الفطر اور الاضحیٰ کی کامیاب تقاریر

### مدلیا کے وزیر اعظم تنکو عبد الرحمان صاحب کی تشریف آوری

ماہ اپریل پورٹ بابت ماہ مارچ اپریل مئی ۱۹۶۰ء

(از مکرم عبد الحکیم صاحب اکل مبلغ ہالیونڈ تو متوسط دکالت بشیر ربوہ)

(نقطہ اول)

خدا کے فضل پر موقوف ہے اور ان کی نیکی اور دینداری اس کے فضل کی جانب بنتی ہے؟ سو اس کے متعلق اچھی طرح یاد رکھنا چاہیے کہ ہمارا ہرگز یہ عقیدہ نہیں کہ مقبرہ ہشتی کی مٹی کسی شخص کو حقیقت بنا دیتی ہے بلکہ جیسا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ نے بار بار صراحت فرمائی ہے چونکہ مقبرہ ہشتی میں دفن ہونے کے لئے نیکی اور دینداری اور قربانی کی شرط مقرر کی گئی ہے اس لئے مقبرہ ہشتی کے تعلق میں خدا تعالیٰ ایسا تصرف فرماتا ہے کہ وہی شخص اس مقبرہ میں دفن ہوتا ہے جو خدا کے علم میں جتنی ہوتا ہے۔ میں مقبرہ ہشتی کی مٹی کسی کو جتنی نہیں بناتی بلکہ اس کے برعکس وہی شخص اس مقبرہ میں دفن ہونے میں کامیاب ہوتا ہے جو خدا کے علم میں اپنی دینداری اور نیکی کی وجہ سے جتنی ہوتا ہے اور اس کی نیکیوں کو اس کی کمزوریوں پر غلبہ حاصل ہو جائے۔ چنانچہ کئی ایسی مثالیں ملتی ہیں کہ ایک شخص بظاہر موصی ہونے کے باوجود اچھی کسی شخص بے دینی کی وجہ سے مقبرہ ہشتی میں دفن ہونے سے محروم ہو گیا۔ دوسری طرف ہم یہ بھی نہیں کہتے کہ جو شخص مقبرہ ہشتی میں دفن نہ ہو وہ بخیر و جنت جتنی اپنی کمزوریوں سے بچتا ہے۔ علامہ بھی خدا کی رحمت کا دروازہ کھلا ہے بلکہ ہمارا عقیدہ صرف یہ ہے کہ اس مقبرہ میں دفن ہونے والا خدا کے فضل سے جتنی ہے اور اگر اس میں کوئی کمزوری ہے تو خدا تعالیٰ اپنی ذرہ فرازی سے اس سے عفو اور بخشش کا سلوک فرماتا ہے جس جو شخص اس زمانہ میں اپنے لئے خدائی بخشش کو یقینی بنانا چاہتا ہے اسے چاہیے کہ دینداری اور قربانی کی شرط پوری کرتے ہوئے وصیت کے نظام میں داخل ہو جائے کیونکہ مادیت کے اس طوفانی زمانہ میں یہی امن اور سلامتی کا یقینی حصار ہے۔ خافہم وندتہم و لا تکن من الممترین۔ و آخر دعوانا ان الحمد للہ رب العلمین و لا حول و لا قوت الا باللہ العظیم۔

خدا کے فضل پر موقوف ہے اور ان کی نیکی اور دینداری اس کے فضل کی جانب بنتی ہے؟ سو اس کے متعلق اچھی طرح یاد رکھنا چاہیے کہ ہمارا ہرگز یہ عقیدہ نہیں کہ مقبرہ ہشتی کی مٹی کسی شخص کو حقیقت بنا دیتی ہے بلکہ جیسا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ نے بار بار صراحت فرمائی ہے چونکہ مقبرہ ہشتی میں دفن ہونے کے لئے نیکی اور دینداری اور قربانی کی شرط مقرر کی گئی ہے اس لئے مقبرہ ہشتی کے تعلق میں خدا تعالیٰ ایسا تصرف فرماتا ہے کہ وہی شخص اس مقبرہ میں دفن ہونے میں کامیاب ہوتا ہے جو خدا کے علم میں اپنی دینداری اور نیکی کی وجہ سے جتنی ہوتا ہے اور اس کی نیکیوں کو اس کی کمزوریوں پر غلبہ حاصل ہو جائے۔ چنانچہ کئی ایسی مثالیں ملتی ہیں کہ ایک شخص بظاہر موصی ہونے کے باوجود اچھی کسی شخص بے دینی کی وجہ سے مقبرہ ہشتی میں دفن ہونے سے محروم ہو گیا۔ دوسری طرف ہم یہ بھی نہیں کہتے کہ جو شخص مقبرہ ہشتی میں دفن نہ ہو وہ بخیر و جنت جتنی اپنی کمزوریوں سے بچتا ہے۔ علامہ بھی خدا کی رحمت کا دروازہ کھلا ہے بلکہ ہمارا عقیدہ صرف یہ ہے کہ اس مقبرہ میں دفن ہونے والا خدا کے فضل سے جتنی ہے اور اگر اس میں کوئی کمزوری ہے تو خدا تعالیٰ اپنی ذرہ فرازی سے اس سے عفو اور بخشش کا سلوک فرماتا ہے جس جو شخص اس زمانہ میں اپنے لئے خدائی بخشش کو یقینی بنانا چاہتا ہے اسے چاہیے کہ دینداری اور قربانی کی شرط پوری کرتے ہوئے وصیت کے نظام میں داخل ہو جائے کیونکہ مادیت کے اس طوفانی زمانہ میں یہی امن اور سلامتی کا یقینی حصار ہے۔ خافہم وندتہم و لا تکن من الممترین۔ و آخر دعوانا ان الحمد للہ رب العلمین و لا حول و لا قوت الا باللہ العظیم۔

ذکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ دہنس کرتی ہے

بعض تعلقہ عرصہ زیر پورٹ میں تبلیغ و تبشیری ماسعی کامیابی کے ساتھ جاری رہی جن میں جلسوں کے انعقاد، علمی مجالس اور طلبہ کے وفود میں تقاریر، بیرونی تنظیموں کے پروگراموں میں شمولیت نیز مختلف بیرونی مقامات اور کانفرنسوں میں لیکچروں کی وجہ سے خاصی مصروفیت رہی۔ رمضان المبارک میں دس قرآن پاک کے اہتمام عید الفطر اور عید الاضحیٰ کی مبارک تقریبات اور دیگر تعلیمی و تربیتی ماسعی کے باعث لوگوں کی آمد و رفت بکثرت رہی۔ تاہم

### پبلک جلسے

مشن ہاؤس میں متعدد مواقع پر بڑے بڑے پبلک جلسے منعقد کئے گئے۔ علاوہ ازیں پندرہ علمی مجالس منعقد ہوئیں جن کے ذریعہ اسلام کے متعلق غلط فہمیوں کا ازالہ کرنے میں کافی حد تک مدد ملی

### رمضان کے آخری عشرہ میں جلسے

مورخہ ۲۲ مارچ کو رمضان المبارک کا آخری عشرہ تھا۔ اس موقع پر ایک بڑے جلسہ کا انتظام کیا گیا جس میں بیرون ملک کی اہمیت واضح کرتے ہوئے قرآن کریم کے نزول پر مفصل روشنی ڈالی گئی۔ تقاریر کے پروگرام میں مکرم انچارج صاحب مشن کے علاوہ جماعت کے دو ڈپٹی ممبران نے بھی حصہ لیا۔ مکرم جناب حافظ قدوات صاحب امام مسجد بیگ نے قرآن کریم کی چید چید آیات کی تلاوت کے بعد تقریر کا آغاز کیا۔ آپ نے اقربا باسم ربک الخ کی تفسیر بیان کرتے ہوئے ابتداء نزول قرآن پر روشنی ڈالی اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے غار حرا کے واقعہ کو بیان کرتے ہوئے نبی اکرم کے سوانح حیات پر خیالات کا اظہار فرمایا

آپ کی تقریر کے بعد ہمارے ڈپٹی انچارج بھائی مسٹر علی اللہ یاسین نے سلام کے دوران

اور جمالی پر تقریر کی اور جماعت احمدیہ کے ذریعہ انجام دی گئی اسلامی خدمات سے آگاہ کیا۔ تیسری تقریر مسٹر عبدالرشید خندہ کی تھی آپ نے موثر رنگ میں لوگوں کو بتایا کہ قرآن کریم ہم تک کس طرح پہنچا۔ اور کہ مسلمانوں کے نزدیک اس کا کیا مقام ہے۔ جلد کارروائی کی رپورٹ پریس میں شائع ہوئی۔

### مباحثہ حیات مسیح

مورخہ ۱۲ اپریل کو مسجد ہالیونڈ میں ایک کامیاب مباحثہ ہوا ان دنوں تمام عالم عیسائیت میں مسیح علیہ السلام کے دوبارہ جی اٹھنے کا تصور مایا جا رہا ہے لہذا اس موقع سے فائدہ اٹھاتے ہوئے جماعت ہالیونڈ نے بھی ایک بڑے پبلک جلسہ کا اہتمام کیا اور پرانے خیالات کے ہتھیاروں سے عیسائیوں کی چرچ بوسنائی کے ایک پادری صاحب کو بحث کے لئے مدعو کیا۔

جلسہ کی کارروائی شام کے آٹھ بجے مکرم جناب حافظ صاحب انچارج مشن کی نگرانی میں شروع ہوئی جسے گاہ لوگوں سے پُر تھی سب سے پہلے پادری صاحب موصوت کو تقریر کا موقع دیا گیا انہوں نے اپنے عقیدہ کے مطابق ایک گھنٹہ تک مسیح نامہری علیہ السلام کی صلیبی موت اور ان کے دوبارہ جی اٹھنے اور آسمان پر صعود کر جانے پر اپنے خیالات کا اظہار کیا۔

ہماری طرف سے ہمارے ڈپٹی مسٹر عبدالرشید خندہ نے آدھ گھنٹہ تک اسی موضوع پر اسلامی نقطہ نگاہ پیش کرتے ہوئے لوگوں کو بتایا کہ ہمارے نزدیک مسیح علیہ السلام جو خدا تعالیٰ کے ایک برگزیدہ نبی تھے صلیب پر فرت نہیں ہوئے بلکہ بے بوشی کے عالم میں تار لئے گئے اور بعد کے علاج سے اچھے ہو کر کسی دوسرے ملک کو ہجرت کر گئے جو تحقیقات کی روشنی

میں کشمیر کا علاقہ ہے۔ لہذا ہمارے نزدیک دوبارہ جی اٹھنے اور آسمان پر صعود کرنے کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔

آپ کی تقریر کے بعد ہمارے علم دوست فلاسفر ڈاکٹر دی یونگ نے اپنے خیالات سے حاضرین کو مستفید فرمایا۔ آپ نے اسلامی نقطہ نگاہ کی تائید کرتے ہوئے بہت سے پرانے یونانی اور رومی زبانوں کے حوالجات آپ کی تقریر کے اختتام پر سلسلہ سوالات شروع ہوئے اکثر سوالات کا رخ پادری صاحب موصوت کی طرف ہی رہا۔ مکرم کے متعلق سوالات مکرم جناب حافظ صاحب نے دئے۔ جس کے گیارہ بجے برخواست ہوا۔ جلد کارروائی کی رپورٹ مختلف اخبارات میں شائع کی۔

### جدوجہد آزادی اور اسلامی نظریہ

مورخہ ۲۲ مارچ کو ساری دنیا میں جنگ عظیم ثانی میں کام آنے والوں کی یاد میں دو منٹ تک سناوشی کی رسم ادا کی گئی اور جلسے منعقد ہوئے اس موقع پر مشن ہاؤس میں بھی ایک پبلک جلسہ منعقد ہوا۔

کارروائی کا آغاز شام کے آٹھ بجے جناب حافظ صاحب انچارج مشن کی نگرانی میں ہوا۔ مکرم حافظ صاحب نے ... قرآن مجید کی تلاوت کے ساتھ کارروائی کا آغاز کیا۔ ہمارے ایک ڈپٹی ممبر نے جدوجہد آزادی اور اسلامی نظریہ کے عنوان پر حاضرین کے سامنے اپنے خیالات کا اظہار کیا اور بتایا کہ مذہبی تعلیمات کے محاذ سے اگر غور سے دیکھا جائے تو اس میں ایک ایسا مذہب جو ان کو اپنا دفاع کرنے کی اجازت دیتا ہے آپ نے مزید کہا کہ جنگ عظیم میں آزادی کے لئے جدوجہد میں کام کرنے والوں کے لئے ہمارے دلوں میں بہت ہی قدر کے جذبات ہیں کیونکہ ان کی جانی قربانی کے نتیجہ میں ہمارے لئے زندگیاں



# آمد چندہ تعمیر فضل عمر جو نیر ماڈل سکول ربوہ

بابت ماہ جون ۱۹۶۷ء

چندہ برائے تعمیر فضل عمر جو نیر ماڈل سکول ربوہ کی چھٹی قسط نام کی جا رہی ہے۔ اس چندہ کی آمد بہت کم ہو رہی ہے۔ گجرات کو چاہیے کہ اس سلسلہ میں پرکاش پوری کوشش سے کام لیں اور جلد از جلد چندہ جمع کر کے بھجوائیں۔ اس سال کے اندر اندر مینٹل ہزار روپیہ کی رقم جمع کرنے کی منظوری حاصل کی گئی ہے۔ اب چار ماہ کی مالیت پر تقریباً ۹ ماہ گزار گئے ہیں اور اب تک صرف ۶۲۲ روپے کی رقم جمع ہوئی ہے جو کہ بہت ہی کم ہے۔ اگر گجرات کوشش کریں اور باقی رقم تین ماہ کے اندر اندر جمع کریں تو سالانہ اجتماع کے موقع پر اس سکول کی عمارت پر ان کے نام کندہ کرائے جائیں گے۔

نام گجراتی صاحب	رقم	نام گجراتی صاحب	رقم
ملک رشید الدین صاحب اور	۵۰۰	مخدوم احمد	۱۰۰
گجنہ کراچی	۹۷۶/-	مخدوم احمد	۱۰۰
گزی سندھ	۲۰/-	مخدوم احمد	۱۰۰
راجن پورہ	۱۹/-	مخدوم احمد	۱۰۰
بہاول نگر	۱۳/-	مخدوم احمد	۱۰۰
لاٹھیالہ	۵/-	مخدوم احمد	۱۰۰
ربوہ	۲۷/۱۳	مخدوم احمد	۱۰۰
کوہ مری	۲۳/۷	مخدوم احمد	۱۰۰
حک	۲۰/-	مخدوم احمد	۱۰۰
حافظ آباد	۹/-	مخدوم احمد	۱۰۰
لاٹپور	۱۷۷/۵	مخدوم احمد	۱۰۰
شاد پور	۱۵/-	مخدوم احمد	۱۰۰
نظارت تعلیم	۱/-	مخدوم احمد	۱۰۰

(جزئی سیکرٹری گجراتی ماڈل سکول ربوہ)

# مومن اور قربانی

سیدنا حضرت امیر المومنین الصلیح المعروف خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ ارشاد فرماتے ہیں:-

## مومن کے لئے قربانی اعزاز ہے

”میں نے بتایا تھا کہ خدا تعالیٰ کے راستہ میں قربانیاں کرنا مومن کے لئے اعزاز ہوتا ہے۔ خدا تعالیٰ اسے اپنے انعامات کا وارث بناتا ہے اور اس میں زیادتی کرنا وہو خلافی نہیں۔ لیکن سنت اللہ یہ ہے کہ وہ کمزوروں کا خیال رکھتا ہے۔ وہ یکدم حقیقت نہیں کھوٹا۔ چون کہوں کہ ذوق و شوق میں ترقی ہوتی جاتی ہے۔ تو توں وہ حقیقت کھوٹا جاتا ہے۔“

## مومن کی علامت

”مومن کی علامت تقویٰ ہوتی ہے کہ وہ ہر وقت قربانی کے مواقع کی تلاش میں رہتا ہے۔ جیسے چڑیاں دانہ کی تلاش میں رہتی ہیں اسی طرح مومن قربانی کے راستوں کی تلاش میں رہتا ہے۔ اس کی تلاش کرنے سے گھبراتا نہیں۔ بلکہ راستہ ہٹ جاتا ہے تو گھبراتا ہے۔“

”جب وہ مرتا ہے تو یہ کہتے ہوئے مرتا ہے کہ کاش میں خدا کی قربانی کرنے کا بھی موقع مل جاتا۔“

پس مبارک ہے وہ دوست جو تحریک جدید کے مالی جہاد میں بڑھ چڑھ کر فوری طور پر حصہ لے کر سعادت راہی حاصل کریں۔

(دیکھیں مال اولیٰ تحریک جدید - ربوہ)

# پانچ سالہ سکیم تعلیمی قرضہ حسنہ

اس کی بنیاد حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کا ارشاد گرامی ہے جو حضور نے مشاورت مجلس میں فرمایا تھا کہ خزانہ کو ابھارنے کی کوشش کرنی چاہیے۔ دیہات میں بعض جگہ بیس بیس سال سے ہماری جماعتیں قائم ہیں مگر ان میں کوئی گریجویٹ نہیں۔ اگر محکمہ کی طرف سے ان کو تحریک کی جائے کہ وہ پندرہ سینکڑے زمینداروں کو ایک روٹے کا اعلیٰ تعلیم کا بوجھ اٹھائیں اور قرضے کے طور پر کچھ وظیفہ دے دیا کریں۔ تو چند سال میں نئی روٹے کے گریجویٹ بن سکتے ہیں۔

## خلاصہ سکیم

جماعت کا ہر پیشہ کا فرد دو ہجرت اس میں حصہ لے سکتا ہے جو کم از کم ایک روپیہ ماہوار یا چھ روپے ہفتہ وار سکیم میں بھیجے۔ ہر نئے سال قسط کٹھایا بڑھا سکتا ہے اس کی سالانہ جمع شدہ رقم کی اطلاع مرکز سے جاری ہو کر ہر ایک کو دی جائے گی۔ ہر سال جمع شدہ رقم کا پچھ و ظائف پر خرچ ہوگا۔ باقی اچھ کو تجارت پر لگا کر بڑھانے کا اختیار صدر انجمن احمدیہ کو ہوگا۔ کسی غیر کو پہلے پانچ سال کے دوران میں اپنی جمع شدہ رقم کا کوئی حصہ واپس طلب کرنے کا اختیار نہ ہوگا۔ چھٹے سال اچھ واپس لے گا ساتویں سال ۲/۵ اور علیٰ بن القیاس دسویں سال ساری رقم یا بقایا۔

سکیم کے مندرجہ ذیل حصوں ہوں گے۔ اول زمیندارہ۔ قرضہ تعلیم۔ دوم اہل حرفہ کا۔ سوم ملازمین کا۔ چہارم مستورات کا۔ اور پنجم مختص بالذات۔ اول - دو چھ سو کم از کم کا پورٹ منٹ ہوگا۔ (یعنی ایک منٹ کا آمد اس منٹ کے اسی پیشہ کے امیدوار پر خرچ ہوگی۔ چہارم و پنجم کا پورٹ دو چھ سو کم از کم۔ مستورات کی طرف سے مستورات پر ہی اسی صوبہ میں خرچ ہوگی اور جو احباب بچاں روپے ماہوار پانچ سال تک جمع کرائیں گے۔ ان کی رقم سے جاری شدہ وظیفہ ان کے نام پر ہوگا اور مختص بالذات کہلائے گا۔ یہ وظائف میراں کے بعد کی تعلیم کے لئے جاری ہوں گے۔ مگر ان بعد از قرضہ حسنہ دیں گے۔ ان کی رقم پورٹ منٹ فنڈ کے طریق پر جمع ہوتی رہے گی۔ اور وظائف لینے والے طلباء جب قواعد نظارت تعلیم سے بطور قرضہ حسنہ وظائف لیں گے۔

آپ ازراہ کم سکیم میں خود بھی حصہ لیں اور دیگر احباب کو بھی حصہ لینے کی تحریک فرمائیں۔ عند اللہ ماہور ہوں یہ صدقہ جاریہ ہے۔ رقم ماہانہ چندہ کے ساتھ پانچ سالہ سکیم تعلیمی قرضہ ارسال فرمائی کریں۔ (نظم تعلیم - ربوہ)

اعلان گمشدہ ایچی کیس { جلد سالانہ شدہ کے موقع پر دفتر گجراتی ماڈل سکول کے کا ایچی کیس جس میں دو مستعمل جوڑے ہیں چھوڑ گئے ہیں۔ جس میں ایک چھوٹا چھوٹا چھوٹا وغیرہ و غیرہ بنا کر وصول کریں (سراج لیلہ ایچارج دفتر گجراتی ماڈل سکول ربوہ)

اعانت الفضل { کم سکیم سید حافظ بنیر احمد صاحب معلم گھوکھاٹ منٹ سرگودھا نے اپنے مالوں زاد بھائی کم سکیم سید محمد افضل صاحب گھوکھاٹ منٹ سرگودھا کے سال طبعی تربیت کے سہ ماہیوں میں کامیاب ہونے کی خوشی میں مبلغ ۵۰ روپے بطور اعانت الفضل ارسال کئے ہیں۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ کم سکیم سید محمد افضل صاحب معروف کی اس کامیابی کو آئندہ کامیابیوں کا پیش خیمہ بنائے۔ (میں افضل)

دعا کے نعم البدل { میرا بچہ مجید احمد ۳۰ جون اور ۳۰ جولائی کی درمیانی شب ایک مختصر علات کے بعد فوت ہو گیا۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون۔  
مجید احمد میرا پہلا بچہ تھا اور صرف ساڑھے چار ماہ کی عمر ہی۔ مرحوم حضرت ڈاکٹر احمد دین صاحب کا پوتا۔ شیخ ناصر احمد صاحب مبلغ مؤثر رینڈنگ کا بھتیجا اور شیخ عبدالرحمن صاحب پور پور کا نواسہ تھا۔ چونکہ گھر بھری بیوی تھی چھ ماہ اس لئے سب نے اس صدمہ کو بہت محسوس کیا ہے۔ احباب دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ ہم سب کو صبر جمیل عطا فرمائے اور نعم البدل عطا کرے۔ آمین۔ (شیخ نصیر احمد)

لا رخصت است دعا: محمد رشید خان صاحب ایٹھ ماہی بیمار ہیں۔ اور سردی اور بخار صاحب کا بیٹا عبدالشکور سہیل ایک ماہ سے بوجہ اسہال بیمار ہے۔ بزرگان سلسلہ سرگودھا کی صحت کا وظیفہ لیں۔ (نظم تعلیم - ربوہ)



# آسام اور مغربی بنگال کے ہنگاموں میں انیس اشخاص ہلاک ہوئے

پینڈت نہرو کی طرف سے فرقہ وارانہ امن کی بحالی کے لئے اپیل

کلکتہ ۱۱ جولائی۔ موصولہ اطلاعات سے پتہ چلا ہے کہ کل آسام کے مختلف علاقوں میں زبان کے مسئلے کی بنا پر جو تصادمات ہوئے ان میں نیزہ اشخاص ہلاک ہوئے۔ اسی طرح مغربی بنگال میں جو لڑائی جھگڑے ہوئے ان میں چھ افراد ہلاک ہوئے۔ دونوں صوبوں میں جو لوگ مجروح ہوئے ہیں ان کی تعداد درجنوں بتائی جاتی ہے۔

گواہی کی اطلاع کے مطابق مسٹر کرسٹینسن وزیر دفاع بھارت آسام کی حالت کا جائزہ لینے کے لئے بذریعہ طیارہ گواہی پہنچ گئے ہیں۔ مسٹر ریڈی صوبہ کانگریس اس سفر میں ان کے ہمراہ ہیں۔ دونوں ہوائی اڈے سے موٹر کے ذریعے سرکٹ ہاؤس پہنچے جہاں انہوں نے گورنر سے صورت حال کے بارے میں تبادلہ خیال کیا۔

کلی حکومت آسام کے ایک ترجمان نے گواہی میں بتایا کہ گواہی اور شیلنگ میں حالات سدھ رہے ہیں۔ ترجمان نے اس اطلاع کی تردید کی کہ فوج نے امن بحال کرنے کا کام اپنے ہاتھ میں لیا ہے۔ اس نے کہا سول افسروں کی درخواست پر فوج کی خدمات ان کے حوالے کر دی گئی ہیں۔ فوج امن قائم کرنے میں ان کی امداد کرے گی۔ کلی بمبئی میں پینڈت نہرو نے آسام کے فسادات پر انیس اشخاص کا اظہار کیا آپ نے کہا فسادات کے لئے کوئی وجہ جواز موجود نہیں یہ فسادات بد بختی کی دلیل ہیں۔ انہوں نے آسامی عوام سے اپیل کی کہ وہ تشدد سے احتراز کریں اور فسادات کی وجہ سے صوبے کو جو نقصان پہنچا ہے اس کی تلافی کریں انہوں نے مزید کہا

# بلجیمی اور افریقی فوجوں میں زبردست لڑائی شروع ہو گئی

فریقین کے ایک سو کے قریب اشخاص ہلاک اور سینکڑوں مجروح ہوئے

ایلیزبتھ ویلا ۱۱ جولائی۔ بلجیم کی فوج نے کانگو کے صوبہ کانگا کے دارالحکومت ایلیزبتھ ویلا میں باغی افریقی فوج کے خلاف کارروائی شروع کر دی ہے جس کی وجہ سے اس وقت تک کے قریب اشخاص ہلاک ہو چکے ہیں۔ کان اور گوری فوجوں میں سب سے پہلا تصادم کل رات ہوا جس میں کم از کم سات یورپین سپاہی ہلاک ہوئے۔ مجروحین کی صحیح تعداد معلوم نہیں ہو سکی۔

کہا جاتا ہے کہ فریقین ایک دوسرے کے خلاف جو ہتھیار استعمال کر رہے ہیں ان میں چھوٹی توپیں، رائفلیں، ہسٹول اور دوسرے چھوٹے خود کار ہتھیار شامل ہیں۔

کل صبح مزید تین سو بلجیمی سپاہی طیاروں کے ذریعے الزبتھ ویلا پہنچ گئے۔ چنانچہ سڑک اور بازاروں میں فریقین میں گھمان لڑائی شروع ہو گئی۔ کل تیسرے پہر تک جو خبریں موصول ہوئی ہیں ان سے پتہ چلا ہے کہ فریقین کے ہلاک شدگان کی تعداد پچیس سے ایک سو تک ہے۔ کیونکہ بعض حلقوں نے ان کی تعداد پچیس اور بعض نے ان کی تعداد ایک سو بتائی ہے۔ ہلاک ہونے والوں میں نائب قونصل اعلیٰ متین الزبتھ ویلا بھی شامل ہیں۔

ابھی تک یہ معلوم نہیں ہو سکا کہ مجروحین کی تعداد کتنی ہے۔ لیکن ظاہر ہے کہ یہ تعداد بہت زیادہ ہوگی الزبتھ ویلا شہر کے اندر اور اس کے نواحی علاقے میں بلجیمی فوج اہم ناکوں پر متعین ہے۔ بلجیمی ذرائع سے پتہ چلا ہے کہ بلجیمی فوج صوبائی حکومت کی درخواست پر استعمال کی گئی ہے۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ کانگا سے جو یورپین بھاگ رہے تھے۔ باغی کالی فوج ان پر بری طرح حملہ کر رہی تھی۔ کانگو کے صوبہ آسام کی اطلاع سے پتہ چلا ہے کہ صوبہ کے دارالحکومت بلو برگ میں اہلکاروں میں بھی فساد شروع ہو گیا ہے۔ چنانچہ وہاں بلجیمی جھاتا فوج طلب کر لیا گیا ہے اس وقت تک اس صوبے کے فسادات کی کوئی تفصیل معلوم نہیں ہو سکی دارالحکومت لیوپولڈ ویلا کی اطلاع کے مطابق بعض

ہم بھارت کی تمام قومی زبانوں کی ترقی چاہتے ہیں۔ لیکن یقیناً کسی زبان کو ترقی دینے کا یہ طریق نہیں جو آسامیوں سے اختیار کیا ہے۔

## فرانس سے سفارتی تعلقا منقطع کرنے کی سفارش

کرا ۱۱ جولائی۔ گھانا کے صدر ڈاکٹر کوادی انکو مانے کل یہاں ایک نئے ٹریڈ یونین میڈ کو آرگنائز کا افتتاح کرتے ہوئے کہا افریقہ کے ملکوں کو ایک خاص معاہدہ مقرر کر دینا چاہئے اور اس وقت تک انہیں اجزائوں کی عبوری حکومت کو تسلیم کر لیا جائے اور فرانس سے اپنے سفارتی تعلقات منقطع کر لینے چاہئیں۔

ڈاکٹر انکو مانے نے فریقینوں کو جنوبی افریقہ کا مکمل بائیکاٹ شروع کرنے کے وقت اور تاریخ پر بھی متفق بنانا چاہئے اور جنوبی افریقہ کو اپنے ہوائی اڈے اور بندرگاہوں استعمال کرنے کی اجازت نہیں دینی چاہئے۔

الفضل سے خط و کتابت کرتے وقت اپنا پتہ خوش خط لکھا کریں۔ (دیپنجر)

## ولادت

برادر عزیزم نذیر احمد صاحب سیالکوٹی سپرنٹنڈنٹ ملٹری اکیڈمی راولپنڈی کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے مورخہ ۳۰ جون ۱۹۵۵ء کو تیسرا فرزند عطا فرمایا ہے۔ نومولود کا نام حضرت صاحبزادہ میاں بشیر احمد صاحب منظرہ العالی نے مبارک احمد صاحب فرمایا ہے۔ احباب جماعت سے درخواست ہے کہ نومولود کے لشکر عا کریں۔ اللہ تعالیٰ سے نیک صالح اور خادم دین بنائے اور وہ والدین اور پوئے خاندان کے لئے قرۃ العین ثابت ہو آمین خاں بشیر احمد سیالکوٹی حبیب کلاخہ ہاؤس گول بازار۔ رتبہ

## اشتہار زبرد قہر دل - ۲ قصاب دیوانی

### بعدالت سید الطاف حسین شاہ صاحب افسر مال باختیارات سپیشل کلکٹر جھنگ

مقدمہ فک الرہمن واقع موضع پیر عبدالرحمن تحصیل شورکوٹ محمد عوث غلام محمد حمد الدین اللہ رحمۃ مسماں مان پائی دختر اللہ دختر عثمان شاہ ولد بہادر شاہ مرید احمد ولد حسن شاہ قریشی سکند پیر عبدالرحمن تحصیل شورکوٹ

درخواست فک الرہمن کھاتہ منٹا کا ۱/۲ حصہ بقدر ۱/۲ کنال موضع پیر عبدالرحمن مطابق جنوری سال ۱۹۵۵-۵۶ء

مندرجہ بالا میں منوہر لعل وغیر فریق دوم غیر مسلم ہیں۔ جو کہ اب ترک سکونت کر کے ہندوستان چلے گئے ہیں۔ جن پر اب آسانی سے تعین ہونی مشکل ہے۔ لہذا بذریعہ اشتہار اخبار شہر کیا جاتا ہے کہ وہ مورخہ ۲۶ کو بوقت ۱۲ بجے صبح بمقام جھنگ صدر حاضر عدالت ہو کر پیروی مقدمہ کریں ورنہ بصورت عدم حاضری ان کے خلاف کارروائی یکطرفہ کی جاوے گی۔ آج مورخہ ۲۶ بہ ثبت ہمارے دستخط مہر عدالت کے جاری کیا گیا۔

مہر عدالت دستخط حاکم

## اہل اسلام

کس طرح ترقی کر سکتے ہیں؟

کارڈ آنے پر

مفت

صلنے کا پتہ

عبدالقدالہ دین سکند آباد دکن